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По трех роках розлуки вернув Митр. 
Шелгицький до Львова на свій престол, ви* 
таний всюди українським народом з незвичай
ним одушевленем.

Привитане Архикн Зільгельма.
В неділю 9. с. м. прибув з Відня до 

Львова о годині три на другу по пол. Ар- 
хикиязь Вільгельм, тепер надпоручник яри 13 
(аолочівськім) полку улзнів. щоби в іменн 
Цісаря позитати в понеділок Ми трополита Шеп 
типького з поворотом до його рідного краю 
й митрзполичої СТОЛИЦІ.

Щоб дати вислів своїм почувзням з 
приводу сього надззичайного акту прихиль- 
мосги Монарха до українського народу, яви* 
ли ся на дзірди відпоручники українських 
вентральних організацій, щоби повмгати Ар- 
хикиязя Вільге',ьма.

Коли поїзд спинив ся, Архикнязь. одяг-
яемй в полений му дур з відзнакою У.С.С. 
(українських січових стрільців) на шапці вий
шов у товаристві адютантів на перон. Тут 
найперше представили ся йому командант 
міста і директор поліції, після чого

д-р Кость Левицький
виголосив отсю промову :

(По німецька): „Ваша Цісарська Висо- 
кости ! Делегація українських центральних 
організацій має честь нзйвіддгнїйше повита- 
ти Вашу Цісарську Високість і зложити по 
дяку за ласкаве прибутє до нашої столиці. 
Яоворот нашого князя церкви до рідного 
краю приніс,українському народоги щзсли- 
ау вість, бо Його Величність наш Цісар най 
ліскавійш,е 8арядив, щоби Ваша Високість 
в інени Його беличности повитали вкраїн
ського Митрополйта в його столици. Ми вмі
ємо сей акт Цісарської ласки належно оц і
нити, не тільки як вислів признана для ви- 
треввлого й патріотичного поведена нашого 
Князя Церкви, але також як Нвйласкавійше 
признане для певного пожертеовзня й вір 
ного юведеня українського населеленя в сім 
важкім часі.

(По українськії) „Ваша Цісарська Висо- 
касти! Тим більше тішить нас ся Найвисша 
тетива, що як-раз Ваша Цісарська Високість 
стали її речником — бо-ж Ваша Цісарська 
Живокість пробуваючи довший час в боєвих 
рядах на нашій землі, мали нагоду заінтере
сувати ся долею нашого народу, пізнати сей 
нарід та виоозум ти його чисті патріотичні 
■•чуваня. Тому наш український нарід прий 
ме вість про сю гостину з радістю як запо 
в:д ^  ліпшого часу. Він дякує свому Цїсареви 
за Його ласкавість та вижидає з рук свого 
великодушного Монарха красшої долі. Від 
поаідаючи сим п^чуваням нашого народу, 
підносимо оклик: Його Величність наш ЦІ 
сер Карло І. нехай живе! Многая літа!"

Оклик „Многая лїта4“ повторила три
кратно ціла делегація.

Його Ц сарська Високість Архикнязь 
Вільголькі

ВІДПОВІВ :

(По німецькії) „йо го  Величність в цїли » 
нозого признаня па’ біотичного поведеня 
Вашого^Мигрополита з Своїй ласці порутив 
мені в 'Й ого імени поЕ тгати тут Митрополи
та. Натояняє мене вдгзоденєм, що зможу 
донести Його В.'лччноїти, що засгупництЕо 
українського населена ксрисгало з сеї наго 
ди, щоб так часто де іаза-іій його льояль- 
ности знов дати вислів через свого поклика
ного речника.

(По українськії) „ Прошу Вас, Панове, 
переказати від мене українському народови 
мсю сердечну подяку за ваш привіт та за 
патріотичні почувакя супроти Ц'саря і Мо
нархії".

Розмова з учасниками делєґації.
Тепер речник делегації д р Кость Ле- 

вицькяй представив Архикнязеви учасників 
делегації. Архикнязь з кождим вдавав ся в 
розмову, виказуючи заінтересована і знане 
наших відносин. Значну часть учасників де
легації — як покззало с« з розмови з ними 
— знає Архикнязь по іменн з їх публичної 
дїялькости.

П р и їзд  М и тр о п о л и та .
Подорож Митрополита до Львоаа була 

вже від Осзєнцїма тріюмфальним походом. 
Не тільки на стаціях ждали товпи наролу 
з процесіями, але здо«-ж цілого зелїзничого 
шляху процесії і нарід. На більших стаціях 
витали Митрополита делегації.

В самім Львові
публика збирала ся в двох місцях. Від 

двірця аж до костела Єлисавети сягали уча
сники походу, які уставили ся в порядку, я- 
кий установив комітет, а також непроглядні 
товпи народу. Крім того величезні товпи на
роду навіть з дальших околиць з численнями 
процесіями ждали на площи св. Юра.

На двірци.
Поїзд, яким їхав Митрополит, мав при- 

іути в год. 145 по пол.; прибув з клькамі 
утовия прип'зненам. Від перо-»у, через салю 
ринять і двірські сюди, уставили ся найви 
начнїйші члени нашої гром.-дм. Як т.-яьки 
юізд спинив ся, на зустріч Мигрополитови 
ийшов Мого Високість Архикнязь Вільгельм
війсковім окруженю і калі тули всіх трьох 

ібрядів. До Митрополита, при його виході 
іа перон, підійшов Архикняаь і привитав йо 
о. Потім Митрополит привитав ся з члена
ІИ Кгте"ерИв товаристві Архикнязя 1 окруже- 
[йй членами капітул війшов Митрополит до 
алї принять, де перший промовив до Нього 
і імени львівської гр. кат. капітули

о. офіціял Андрій Білецький.
Вивезли Тебе -  говорив він — заснов

ане обозязку. Тепер МИ прийшли подяку ва- 
и Тобі за трилїтні стражданя. Далі вказав 
іееїдник на заслуги Митродолита для церкви 
нараду з перед війни; до сих зас.,уг при 

іучаеть ся що-йно перебуте стражданє, а 
акож зяходи коло привернена сходу для 
;атолицької церкви.

Закінчиз о. офішял свою промову ба- 
канєм, щоб Митрополит прожив в здоровю

йк. найбільше літ, щоб під його жезлом зро
дило ся богато добра на нашій земли та 
щоби його молитви причинили'ся до наступ- 
леня мира, який має такого речника в особі 
нашого Монарха.

Митрополит в кількох словах подякував 
о. офіціялови і привитав ся з ним.

Тепер промовив від м ста Львова

радник двора Фідлєр,
витаючи Митрополита з приїздом до столи
ці краю і бажаючи йому сил до сповнена 
апостольської місії там, де темнота царосла 
вія оповилт уми брагного народу.

З черги витали Митрополита

в іменн Жидів
предеїдатель віросповідної громади д-р Вас- 
сер і рабін Бравде.

Тепер в імени Комітету для привитаня 
Митрополита промовив

д-р Степан Федак
отсими словами:

Ваша Ексцелениіеі В днях грози воро
жого заїзду Ви, Ек. иеленціе, остали як доб
рий пастир на Своїм престол», шоби ь іс  к р і
пити у вірности для церкви, українського нае 
роду і австрійської держави. Тому рішив ся 
ворог Вас виьезіи, щоби міг тим усяішнїйш- 
знишити нашу Церкву і здобутки українсько, 
го житя і культури. Гадав царський уряд 
що зломить Вас, Ексцелєнцїє, та що потопче 
ногами нашу кервазу працю, на яку склада
ли ся цілі поколїня.

Та не діждав сего. З царської тюрми 
линули Ви духом між тих, яких вивезено, які 
остали дома, або блукали на чужині, які бо
роли ся по побоєвищах, а що не могли жи
вим словом, то письмом кріпили їх душі і 
сталили серця. А Ваше серце, Ексцеленціа, 
відчуло як ми заточенцї в Київ! на Велик
день с зівали „Христос воскрес* і „Людіє ве
селіте ся“ , що ми леліяли глубоку віру иа 
недалеке воскресенс України та сердечну ра
дість на Ваш поворот до праці на рідній 
землі. Не зломав царський уряд ні Вас, ні 
нас. Охорона Божої Матери, якій Ви поруча- 
ли свою Церкву і свій нарід та себе, була, 
як Ви писали, тою силою, о яку розбила ся 
людська злеба і ненависть.

Настала в Росії свобода. Коли ми рань
т е  при замкнених дверах і заслонених в ік
нах, як давні христіяни в катакомбах, слуха
ли нашого богослуженя, Ви, Ексиелеиціе, діж
дали ся, що самі могли відправляти прилюд
но по божих храмах літургію і виголошува 
ти пропоьіди в українській мові.

Благословив Вам Бог ще і тим, що мо
гли побачити в серци України, в золотоверх
им  Київі нашу власну українську державну 
управу, а в Раді австрійської корони мужа 
довіря Українця. А з великодушної ласки на
шого Найяснїйшого Пана зволив прибути 
гіого Цісарська Високість, щоб звеличити 
нинішнє свято Вашого прибутя. Ми живемо, 
ми ростемо як свобідний, рівноправний на
рід!

Пращаля ми Вас, Езхцелснціє, три роки 
тому зі слезами, як вязня, нині витаємо Вас 
з радостю, як триюмфатора. Жнуть на Вас, 
Ек ц.’ленціє, тисячі і тисячі Вам сердечно 
відааних вірних людий, що хотять побачити 
дороге їм лице та пересвідчити ся, що Ваш 
поворот се не сон, але гарна жива дійсність.

І
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Ви гайте, Ексцелєнціг, в стараннім городі у- 
країнськнх князів, в столикі галицької Укра
їни, як Князь, як громадянин, що не вагав 
«а віддати душу за своє стадо і за свою 
землю. Нехай Бог дасть Вам до дальшої 
прзцї сили і здоровля, та нехай благословить 
кожду Вашу гадку і почин. Прийміть, Ексце
лєнціє, сї щирі слова іменем Комітету, осно
ваного волею громади для прнеитаня Вашої 
достойної Особи. Витай же між нами, иаш до
рогий Архипастирю і Провіднику.

По сїй промові Митрополит, сходячи 
сходами в дїл, витав ся зі знакомими, а коли 
зійшов на дїл,

д-р Кость Лввицький
виголосив отсю промову:

Ваша Ексцелєнціє! Високопреосвящений 
Владико!

Вертаєш по трьох ро^ах тяжксі неволі 
8 під російського деспота, шо посягав заоп- 
тати права нашої церкви та здавити самостій
не житє українського народу. Вертасш до 
своєї митрополії, щоби засїеши знсв на сео 
їм престолі, розпочати ное-у працю для доб
ра церкви і українського народу.

В найтяжшій хвилі житя нашого наго 
ду, коли там зл кордоном лсдви іскра тліла, 
а тут російська інвазія намагала ся знищити 
весь наш національний добуток тоді Ти ста
нув забором проти ворожих сусїдіз, що по
сягали на житє народу, Тебе вивезли царські 
посіпаки в глибину Росії як злочинцю. Але 
житя живого народу не вбили царські деспо
ти. Отеє були їх послідиі судороги. Бо неза
баром .розкували ся заковані люди"—по сім 
і по тім боцї ьордону, впало царське прав- 
лїнє і встала воля України.

Воля Укргї-и витає Тебе, Владико, в 
рідний край як величну стать Мученика на
родного, перед яким з подивом і пошаною 
стає цілий культурний світ. Дай Боже, щоби 
Твій поворот на волю став символом визво
лена українського народу!

Коли Провидїнє вислухало нашої со
борної молитви і вертає Тебе в рідний край, 
то наші центральні українські організації, ви
таючи Твій поворот в отеїм святочнім дни 
радости, висловлюють непохитну надію і 
кріпко вірять, що в еїм тяжкім лихолїтю, яке 
переживає наш нарід, станеш кріпко в пер
ших рядах борців за волю і права самостій
ного українського народу, що будеш з нами 
ділити всяку долю і недолю, що будеш від
бивати всякі затії супостатів, які загрожують 
вільне житє нашого народу на його прадід- 
ній земли, та з нами не спочинеш, доки ра
зом з народом не вибореш ліпшої д о л і: 
воскресеня українського народу.

В імя сеї праці для добра церкви і га 
разду українського народу кличемо: .Наш 
Митрополит нехай живе многая л іта !“

Катехізм Українця.
З брошури виданої товариством „Верпи- 

гора“ в Київі 1917.

1. Український иар ’д.
Хто ми ? Ми Українці.

Та^  УкРиїнц1? Українці се нар 
славянського пня. н

СЯ УкРОЇНЦЇ? Бо НврОД 
ли ся Українцями та розмовляємо укпаї сьтою мовою. Деякі «еекідомі УЇр“  ц і ,Р„у  
себе по давиому: Русани, або по м істам  
буковинці, Галичани, Гуцули, Лемки Полта 
ш, Подоляни. Та це назви місцеві а спільї 
назва наша : Українці. Так само і адя Тирол
ї й . 1 2 * * * * *®  Ш м в І*  ’ *  Ж

Хто ще Українець? Українець той х1 
зачисляє себе до Українців: Та богато в 
стрічаємо люаий несвідомих, і тих приходи 
ся нам навчати, щоб вони знали правду М 
скалі затуманюють наш нарід, бо хотіл 
нас перевернути на Москалів.

Бо щ о-ж  се таке : один нарід або н 
ц іл?  Нарід, се вели» а громада людий, од 
велика еїмя-родина, люди, що розмовляю 
одною мовою, розуміють себе, сиівають 
днакові пісні, мають однакові звичаї, пи< 
менство та історію.

Хто приналежний. до парову? При в 
лежности до народу не можемо вибирати і

ПіІІД
Тежер Митрополит, якому дівчатка <иаа- 

ли цвіти під ноги, підійшов в товаристві Ар- 
хикнязя до прикрашеного и вітам ж повозу, в 
який всіли оба. Тимчасом похід рушив. По
віз Митрополита посував ся тільки дуже по
води, такий натовп був кругом нього.

На ллощі св. Юра
ждали тимчасом товпи народі з проце

сіями. Коло входової брами устроєне трибу
ну, з якої коли Митрополит приїхав сюди, 
промовив до зібраного народу

пос. д-р Володимир Загайкевич
отсими словами:

Великий день! Велика історична хвиля! 
По трилітній розлуці, по трилітній неволі, 
муках і нарузі вернув отеє між нас Князь 
гр. кат. Церкви, найвірнїйший син, опікун і 
добродій українського на оду, що ту вірність 
каторжним оплатив засланєм. І ось зійшли 
ся тисяч] дїтий галицької України, щоби по- 
витати Його, повитати того, що терпів за 
свою національність і віру, за непохитність 
характеру, за вірність своїм переконаним — 
з йшли ся, щоби заспокоїти потребу сердець 
наших та дати вислів ньшій радосте, що Він 
між нами, нашій любови і пошані до нього.

По сім вступі бесідник в горячих сло 
вах малює діяльність Митрополита 8 вибу 
»ом війни і по приході російської інвазії, 
Його вивезене і заслане, ставлячи Його по
біч Полуботка, Кальнишевського, Шевченка, 
яких так само царське правигельство мучило 
за Україну. На ті карти історії, де записані 
ті імена, перейде також імя митрополита Ше 
птицького, як документ боротьби України з 
РОСІ6Ю.|

Бесідник витає приїзд Митрополита — 
в часі, коли нам треба як найбільше сил до 
праці, коли особливо потрібні люди вели
кого серия й ума. Тепер творить ся Історія 
світа, а разом з там історія України.

Положене наше особливо важке. Ми 
все ще мусимо бороти ся за наші права. 
Від нашого національного тіла відірвано 
Холмщину; подібне творить ся на Волині. 
В тяжкім часі нарід жде від Митрополита 
слів і дїл, які стали би на сторожі прав 
народу.

Бесідник кінчить горячим привітом в 
честь Митрополита.

В церкві св. Юра,
куди пішли тепер учасники, відправлене мо 
лебен, по якім

0. Теодозій ЛвжогубськиЙ
виголосив на честь Митрополита отсю про
повідь:

своїй вподобі. Приналежним до народу стає 
кождий чоловік уже своїм народженєм, сво
єю природою, тілом і кровю. Тільки свідо
мим членом народу стає Українеиь аж тоді, 
як освідомить ся, як буде знате добре свій 
нарід.

Щ о -ж  дієть сл через те ? Народна при
належність зближає і єднає до себе всіх, 
хоч би й найдальше живучих Українців. До- 
рожший та милїйший нашому серцю все бу
де Українець, чи він родом з Київа, Полта
ви, Харкова, чи зі Львова. Черновеоь або 
Сигота, — з міста герода чи з села, бо він 
приналежний до нашого українського наро
ду, разом з нами веїми, бо се иаш брат ио 
народносте. Усї инші народи, хоч би в жили 
на Україні однаково для нас вони чужинці 
(хиба тоді не чужі, як стзли-б Українцями).

Чи е ще на світі Л инші народи ? €. та 
не те що ми. Вони нам чужі, далекі, а де
котрі й наші тяжкі вороги. Вони розмовля
ють чужими, незрозумілими для нас мовами, 
инші у них звичаї, ниші пісиї, имміа у них 
історія.

народу? Такий, хто для корестн вирію 
свого народу, се з р а д н и к .  Зраа 

т ЖШИЙ 8 і° ’’ ин. який тільки знаю
Д" ' ому ми н’коли не врадимо та не 
немо нашого українського народу. П

ПЙІЯиИпиАСВ° Г° к НаРОДУ ВС< буД< Т0Ї
У ^а їт? |ЄК*ЄХайи,' * РУ’ ЯК ЖаЮ ”  3абУТ 
Україну! Бо з Україною, з українські

Ваша Ексцелєнції ‘ Слава Вогу 
Христу!

З отсим христіян ьким і врвдїднвм при 
в і том українського народу на устах, а иаив- 
ким иодивсм в душі, а сивівсь»ою воиш- 
Ьою та дїточою любовю в серцм, склвдак 
Вашій Ексцелєнції чолебитню ціла галмьиа 
провінція церковна в сім катедральаім лрамі 
в х е и л ї, коли Ваша Ексцелєнція по трьох 
літах неволі га Божою волею вступили в 
старинний город князя Льва, щоби засісти 
знов на престолі славних предків та евети 
своє стадо до Бога, гоїти його глубокі рани, 
бути його серцем, що відчуває кождий біль, 
бути його зіницею, що добачуе всяку небез
пеку і глядить в будучність, бути його Бать
ком, бути .всім для всіх".

Слава Богу за в ге, що стало ся, слава 
і честь „од рода в род".

Тоді, в сю страшну хвилю, на якої 
спомин здрігнеть ся серце чоловіка ше й за 
тисячку літ, тоої, коли Вгша Ексцеленаія 
під .штиком салаатів" опускали свою кате- 
дру, тоді ми не були в силі зняти се духом, 
не були в силі зрозуміти .янамя". Аж опі 
сля, коли світові події, серед котрих куеть 
ся і доля нашої церкви та народу, стали слі
дувати одна по другій майже зі скоростю 
людської думки, аж тоді стали отвирати ся 
нам очи.

І серед бовдурів диму та опарі з теплої 
крози, що зносять ся з побої вищ. серед 
руїн та згарищ дебачуємо очами нашої віри 
недослїдиму для людського ума дорогу, 
якою подобаєть ся Всемогучому Богу вести 
нашу церков та нарід і серед реву гармат та 
людсьхсго стону дослтх єно ся голо:у Бо
жого Просидїня: .ІДИ, яко со:уд ізбраи ми 
єсть сей, пронести імя моє пред язики і нор
ми і синми Ізраілееими".

Ми немічні, слабодуші маловіри плака
ли, коли дізналн ся, що хвилевий перемо
жець важив ся піднести руку на Помазанни- 
ка, бо ми терпіли, моз би хто роздирав на
ше серце та сипав в нього горячого приску. 
Ми великим своїм терпінєм, про яке віримо, 
що своєю безмежностю сягнуло аж до не
бесних воріт, що майже з од чаєм межувало, 
— ми були подібні до того гуртка перших 
христ’ян, що ще не просвічені св. Духом, 
не розуміли слів пророка: „Сей о нас болї- 
знуєт", що .язвою єго ми ісцїліхсм".

Та їх .печаль в радость преміни ся"! 
Ми плакали, як люблячі діти, а нині дякує
мо Богу і Вам, Ваша Ексцелєнціє, за ваші 
терпїня, як діти католицької церкви, як діти 
українського народу.

До ваших злиднів, нещасть та страж
дань додав Бог в безконечній своїй пре
мудросте і се, а саме неволю Вгцпої Ексиа- 
лєнції. Може се плелїдна важка капля у ве
ликій чаші терпінь св. Унії та українського 
народу...

родом звязане все наше житє, се наше май- 
вище добро, наша гордість і слава І

2 . Укра їнська «авалн.
Де живуть Українці?  Українці живуть

на Україні, від Карпат, Сяну на гахадї аж
по Казкаї на сході; від річки Прилети на 
півиочи, аж по Тису і Чорне море иа жо- 
лудни.

Щ о таке Україна ? Україна — се вся 
велика земля, на якій живуть Україниї. К о 
лись була Україна самостійною державою, 
поки над нею не запанували чужинці. Тевер 
більша частина України під Росією (Москов
щиною) як от Наднїпраншина, Волинь, Поді
ле, Поліси, Степи і Кубанщииа і звете ся 
через те російська Україна, в столицею Киї 
вом. Невеличка частина України під Австрі
єю : Східна Галичина (місто Львів) і північно 
західна Буковина (з містом Чернівцями). Під 
Угорщиною: північно східне угорське Загірє 
за карпатськими горами (міста Сигіт і Мука- 
чіи). Як бачимо, наша Україна розділена по
між три держави

Чи велика українська земля? Україна 
простягаєте ся від Кубаиї аж до ріки Сяну. 
Се велика і простора земля, і після Моєквв- 
щини се найбільша країна між уеїми європей
ськими державами.

Чи живуть Українці і  пава межами 
Україна?  Через те, що над Україною пану
ють чужинці, нерав мусїли Україна! по»ида’ и 
свій рідиий край та мандрувати иа чужину.



.Раділи фарисеї та книжники, що вбили 
Ірааду. Раділи І вороги св. Унії та україа- 
ськаго народу, бо дума чи, що людською си
лою зможуть знівечити Боже діло. Та ра- 
дйжь їх не довго тривала. Під та гаром вла 
своя злочинів аавалилч ся аелмтенська буді
вле. записуючи на послїдних листках своєї 
ііоорії людства, а на її кладознщн розпу 
стигь широко своі паростя найкрасша га
лузь католицької церкви та заазите ріснпм 
актом  христіянськнх чеснот, яким лишала ся 
а перших віках християнства, а серед вільних 
народ» Г український знайде належне йому 
міове.

Ми дякуємо Вам, Ваша Ексцелєнціе, бо 
Ви не лиш що своєю неволею промостили 
дорогу для святого діла гам за кордоном, 
але вде і щитом нам були тут, хоч Вас, 
Ековеленціє, ділили від нас брами тюрми, 
бо бач Ваших страждань — хто зна — кілько 
більше прийшло би ся було нам тер.йти. Се 
ие иу.:ті слова, се дійсність, яку ми пережн 
ли в послїдних трьох літах. Така Божа 
ввяя! „Да будет імя Єго благосло
венно".

А коли пів року тому назад на стінах 
„тюрми народів* появила ся віща напись: 
„Мапе Текеї Раге»*, коли вістка про се, спер 
жу глух?, а відтак чим раз певнїйша розі- 
йшла ся по світі, у нас ж^війше забило сер 
ие. Та ми бояли ся виявити один перед ару 
гим свої задушезні мрії, щоби не почути 
снів, які збили би нашу надію на поворот 
Вашої Егсцелєнції, яку м< як найкрасшу 
квітку розраду плекали в своїм серци. Як 
чоловік, що пробудив ся по страшнім сні 
иілий в холоднім поті, хоч СВІДОМИЙ, що 
змора проминула, одною рукою придержує 
серие, що молотом беть ся у груди, а дру
гою роЗнт-. зчак хреста, дякуючи Богу, що 
страшний сон проминув, так ми знали 
вже, що творці новог.» ладу рішили ся звер
нути Вашій Ексцелєнцій найбільше добро 
чоловіка, свободу, та все таки дрожали на 
гад«у, що може зайти щось, що спинить 
«іоворот, дрожала, бо події послїдних літ 
навчили нас, що людська злоба нерач краю 
не знає.

Та Богу дякувати час вичікуваня, трі- 
вош та несупокою минув, а ми бачимо знов 
серед нас Того, за яким очи видавлювали,
за яким думками слідили з одного постою 
Мого неволі в другий, за якого з серщ за
силали молитви.

Не кличемо до Вас, Ваша Ексцелєнців: 
„Витайте намГ, бо хиба ж таким словом ви
тають діти батька, що вертає з довгої, не 
безпечної дороги? Вони кидають ся йому 
до ніг, цілують його руки і кріз сльози жа
лують ся, що їм було зле без батька. Ка 
жуть: „Мама развраз плакали по кутах, а 
«а нас сусідські діти кидали камінєм, тро

Чимало Українцїв живе в Америці: Канада, 
Саолучені Держави, Бразилія; в Азії: При- 
амурський Край, Сибір.

Скільки-ж ус іх  Українцїв ? Українсько
го народу живе на світі 40 мілїонів, а саме 
яід Росією 34 міліони, в Галичині та Буко
вині 4 міліони, під Угорщиною */« мі Ліона. 
Емігрантів з поміж Українцїв в Америці 1 
яИяіон-

Яке місце припадає Українцям пом іж  
народами Европи? Поміж народами Езропи 
що до великости припадає нам пяте місце. 
Великість народів Езропи (не вчисляючи сю 
дн ияших частий світа) предсгавляєть ся 
т а к : Німців 75 міл., Москалів 72 міл., Фран
цузів 42 міл., Англійців 41 міл., Українців 40 
аия, Італійців 33 міл., Есоанцїв 18 міл., По
ляків 19 міл., инших значно менше.

3. Українська мова.
По чім найлекше пізнати, що ми Укра

їн ц і?  Найлекше се пізнати ао нашій мові. 
Мова єднав людий в один нарід. От наша у- 
храїиська мова єднає близько 40 мілїонів 
Украіниїв, які ще з дитячиг л іг роамовляють 
сею мовою.

Щ о -ж  таке народнямова? Ніродня мо
ва — та, «кою, розмовляє увесь нарід. Кож
ний нчрід має свою рідну або матірну мову 
і нею скрізь розмовляє. Рідна мова се вели 
ке народне добро. Нею думаємо, нею пише 
ме і читаємо.

Чому розмовляємо українською мовою ?

тили нас асами, самі жходу робили, а скла
дали на мас. Казали, що татуньо вже не 
вернуть, що мам заберуть наші обрави з 
хати, що нас проженуть з обійстя*. А бать
ко серцем відчуває, що дітям не гаразд бу 
ло без нього і каже: „Я знаю, що вам до- 
скулювали чужі діти, що не було кому об
стати за вами, але я мусів їхати. Ви ще малі, 
не ровтмієте того Та я вам гостинця при 
віз, мої кохані. Я богато заробив отсею до
рогою. Дасть Бог, не буде у нас через ц і
лий рік переднівку, ви не будете мусїли хо
дити у найми, а станете господарями на сво 
їм ріднім обійстю*. Ненька радіє, а очи дї- 
тий крізь сльози мов зірки сіяють, а батько 
цілує їх головки, пригортав до своєї груди і 
робить над ними з іак святого хреста. Бла
гословить їх.

І ми, Ексцелєнціе, Ваші діти і ми Вас 
витаємо як Батька. Благословіть нас! Ми,так 
довго ждали на Ваше благословденєх Його 
нам так дуже потрібно!

Тепер промовив Митрополит,
горорячи про свої терпіни на славу Божу і 
вмиваючи вірних, щоба в молитвах дякували 
Богу за Його велику ласку.

Проповідь, яку виголосив Митрополит 
вчера в церкві св. Юра, звучала:

Дорогі брати, вірні і діти! Коли я тому 
З роки Вас опускав, так я терпів дуже, тер
пів я не тому, що мене могло ждати щось 
важкого найтяжшого, бо за віру понести і 
смерть то річ солодка і пожадала. Хрест, то 
дерево тверде, хто його однак обніме і візь 

» ме на себе, той бачить, як з того стятого 
дерева чудові цвіти розцєитають. Я терпів 
тому, що я не міг разом з Вами терпіти. А 
се біль так великий, що я його глубини пе- 
редткм не знав. Коли я з часом у вязници 
довідував ся про В іш і терпіня. так я знова 
терпів страшно, бо не міг з Вами терпіти, 
ні Вам помочи. Але я вірив, і віра в мені 
перемогла. Бо розум казав вже не сподївати 
ся на ніщо, бо нарід просто перестав відди 
хати, гинув Та віра побідила. Той поган
ський безбожний цапат розсипав ся в порох, 
а наріз, що віками був гнетений, якому ві
добрали віру і мову, встав, жиє і глядить в 
красшу, ясну будучнісгь.

Та і по сей бік, запсвідаєть ся для нас 
красша будучність. По великих і многих хре
стах. які є так потрібні, приходять і для нас 
красші дн>. Се Вам заповідаю, бо знаю про 
се. І запорукою нам в тім є також, що ми 
тепео і в Найвисшім Домі маємо своїх прия
телів і покровителів. Тому взиваю Вас, мої 
братя й вірні діти, заспівати зі мною благо- 
дарственну пісню „Тебе Бога хвалим*. Не 
за мій поворот, хоч я за него Богови по 
кірно вдячний і тішусь ним, та кажу, не за 
мій поворот дякуймо Богови. Бо коли я

Бо кождий любить свою рідну мову: Німець 
— німецьку, Болгарин — болгарську, а Укра 
їнець — українську. І все, що гарне, всі му 
дрощі світа, науку, письменство ми найкра
ще розуміємо, коли се чуємо на своїй р ід 
ній мові.

Ча ми любимо свою рідну мову? У 
своїй хатї ми часом й не бачимо, як дуже 
полюбили ми українську мову. За те на чу
жині, як де тільки зачуємо нашу мову, дуже 
радіємо. Бо чолевікови найкраще чути та 
розмовляти рідною мовою.

Чи вже давно розмовляють Українці 
своєю мовою? Більш як тисячу лїт. Розмов
ляли нею наші предки, процвітала вона і в 
палатах наших великих князів, королів та 
гетьманів. Українська мова була колись роз- 
говірною мовою й у литовських, польських 
вельмож, та й волоських господарів. На на
шій мові маємо усякі книги та школи.

Чим визначаеть ся наша мова ? Визна
чає ть ся наша мова не тільки тим що роз
мовляє нею так богато людий. Вона ще й 
своєю красою стоїть висше инших мов. Уче 
ні люди (чужннцї), порівнуючи нашу мову з 
иншими європейськими мовами, признали на
шій українській мові друге місце з ряду між 
усїми мовіми така вона мельодійна, музи
кальна, милозвучна (перше місце має італій
ська мова). А між славянськими мовами наша 
нгйкрасша і черев те перша. Бачимо, що ні 
англійська, лї польська, нї московська, ні 
румунська, а хоч би й французька мова — 
не рівня нашій рідній, українській мові 1

знов між Вами І до Вас можу промовляти і 
знов для Вас працювати, то я передовсім 
перепрошую всіх Вас і кождого з окрема за 
те, що я може не дав Вам такого доброго і 
глибокого прикіру, як я повинен був дати. 
Я обіцюю Вам, що від тепер по літах не
волі у відзнсканій свободі мої жертви і мою 
працю я лиш поглублю і ще чистійшими 
приносити буду Ми відспіваймо пісню по
дяки „Тебе Бога хвалим* за те, що удержав 
нас серед тяжких хрестів і що дає нам мож
ність дальше працювати Йому на славу, а 
нам на красшу будучність.

По всім всі відспівали имн „Тебе Бога 
хвалим*.

Архиервйське благословене.
З церкви удав ся Митро олит до взоє 

палати і війшовши иа балькон, по благо сле 
вив хрестом зібраних.

Вечером
відбуло ся принятє в митрополичій па 

латі для української інтелігенції, в котрім 
взяв участь також і Архикнязь Вільгельм, 
котрий розмовляв опісля з многими нашими 
мущинами і жінхами, випитуючи ся подрібно 
про наші відносини.

Ві второк
11. с, м. явили ся у митрополита депу

тації українських товариств, щоби позитати 
Його іменем товариств. Явили ся також свя
щеники з краю, що дуже численно зіхало ся 
на приЕИтанє Митрополита.

Архикнязь Вільгельм відїхав до Відня 
ві второк 11. с. м. о 3 год. по пол. праща- 
ний на двірци українською депутацією.

До українського народу 
на Буковині

Дорогі Братя і
Кожаий з Вас мабуть має ще добре в 

тямцї відклик вибраних Вами послів 8 року 
1914, яким ми, ставши рамя об рамя з наши
ми галицькими братами, завізєали мїлий у- 
країнсі.кий нар д з Буковини, виявити своє 
привязанє до Австрії і ії преславної династії 
і згуртувати всї фізичні і моральні сили, що
би відперти напад царської Москви, виміре- 
ний против Австрї під покривкою охорони 
сербських скритовбийників.

Між тим помер загально і слушно Вами 
улюблений старенький і-їсар Франц Иосиф, а 
на пзестія вступив син його бра танка, цісар 
Карло 1;, виритий славою побідника в безчи- 
сленних битвах проти' нашого поконвічного

Чи українська мова одна на всій Укра' 
їн ї?  Одна і та-ж сама на всій Україні. Але 
як кнші стародавні мови, так і наша мав де
які відміни (нарічи або діялєкти), бо не 
скрізь однаково вимовляють ся деякі слова. 
От маємо, нпр. діялєкти: чернигівський, по
ліський, гуцульський, бойківський, лемків
ський; чистою, гарною українською мовою 
розмовляють в Полтавщині.

Щ о сталоб ся, як би ми забуяй свою 
рідну мову ? Як би ми нашу рідну. Богом 
нам дану і освячену, українську мову зане- 
хали, забули, а приняли чужу, — тоді по 
кас всіх і слід загинув би на землі,

„Мова рідна, слово рідне!
Хто вас забуває,
Той у грудях не серденько,
Тільки камінь має!*

Хто не шанує рідної мови, той не ша
нує себе самого, нї своєї сімї родини, нї сво
їх прабатьків, які тою ж  мовою розмовляли. 
А хто стидаєть сяр ідної мови, заслужив на 
те, щоб і його всі люди стидали ся та ним 
погорджували. Бо стидаючись рідної мови, 
він кривдить не тільки рідну матір, але й 
увесь нарід! Чесний, правий чоловік ніколи 
не стидаєть ся своєї рідної мови. І сам роз
мовляє скрізь своєю мовою і пильнує, щоб 
усі люди її шанували.

(Дальше буде}.
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ворога — Москаля. Дорогі брати! Ви сміло 
можете покликати ся на висказані нераз сло
ва признаня обох сих монархів, що україн
ський нарід на Буковині сповнив в цїлости 
радо свої сбовязкн підчас вй:*и.

Почавши від серпня 1914 року, була 
північна час?ь Буковини майже без перерви 
полем бою; осіню того самого року наше 
українське населене між Прутом і Дністром 
перше буто видане на поталу навалі цар
ських орд; тоді то буковинське населене, а 
в першій мірі Українці, доложили всіх зу
силь, щоби власними силами визволити ся 
зпід царської руки: з безпримірною герой
ською відвагою стануло проти ворога буко
винське краезе ояолченє, зорганізоване на 
борзі в '.пробованим на війн- Філером і вже 
на шестому тижни завзятих боїв встигло во
но вирвали столицю краю, Чернівці, з під 
царської перемоги. Та надто великою була 
нерезага ворожих війск! М'сяць пізнїйше за 
лили Москалі знов паш край і через чотири 
довгі місяці - держали в своїх кігтях зе«лю 
від Дністра по Бистрицю. Аж ч грміа ген,- 
полкоаникз Пфлянцера Бальтіна, що в її ря
дах доказали чудес незрівняно хоробрі бу
ковинські добровол ці, а між ними наші заз- 
взяті Гуцули, під проводом полковника Ла
па знова осзободила наш рідний край в 
сїчни 1915 р.

Та коли під Зелені святя 1916 р. зросла 
знов перевага ворожих сил і безпощадно 
жертвовано маси царських війск, щоби за 
брати наш край, наші хор брі оборонці не 
могли довше встояти ся. Тоді Буковина від 
Дністра по Дорну знов перейшла під мо- 
•ковсьсе паковане, яче трегало майже чотир- 
найаять місяців.

Дорогі братя! Т-, що перенесли Ви на 
собі 8а той час і кілько натерпіла ся отта 
часть українського населена, яка покинула 
краї, не відаючи, чи коли зобачить знов рі
дну землицю, те все колись буде написане з 
ізгорії золотими буквами як доказ пожертво- 
ваня й віоности україньсхого населеня Бу
ковини цїсареви й державі.

Колиж Ви нині знов — дасть Бог, на 
все — зійшли ся з тими яких зболити обда
рувати своїм довірєм в часі мира, то ми мо
жемо лиш дати вираз нашій невимовній ра- 
дости з того, що минули ті три р®ки стра
шного часу і що наш нарід мужно переніс 
т о ї тяжкий допуст.

Згадаймо надто славні оружні подвиги 
всіх буковинських Українців, шо служачи 
при краєвих полках чи при Січових Стріль
цях або при гуцульсхих Добровольцях, а ча
сто навіть втілені поміж чужомовні віЯскові 
формації армії, по словам світлих вождів ці- 
сасської армії, всі своєю геройською відва
гою виявили найзнаменитші чесноти жовнір
ської вдачі.

Дорогі братя! Українське населене Бу- 
к гм н и  через три рохи воєнної грози оказа 
л® ся вірною сторожею цїсареви й державі 
иа крайнім сході монархії. Полеві маршали 
Кевеш і  принц Лєопольд Баварський, а так 
само генеральні полковники архикнязь Иосиф 
і Бем Ермолї. що то їх полководчим чесно
там завдячуємо те, що сьогодня знов стали 
яанами на рідній земли: всі вони вволили на 
привіт Ваших заступників з нггоди висвобод- 
женя Буковини відозва™ ся горячими слова
ми похвали для вірного свому цїсареви бу
ковинського народу.

Через те дані нам. Вашим провідникам, 
можність і право: домагати ся для Вас від 

. держави нзправи всіх нанесених Вам шкід і 
відбудови Вашого господарського й куль
турного житя, бо се належить ся Вам і Ва
шим дітям за Ваше гідне поведене перед во- 
рогом і поза боєвою лінією підчес ворожо
го наїзду. г

Дорогі братя! Будьте певні, що Ваші за
ступники вповні свідомі того, яку вагу має 
теперішна хвиля Вашого істнованя, для Ва
шої будучої долі. Ваші заступники в тім ща- 
слмвім положених що можуть утвердити се* 
ред Вас найкрасші надії на таку будучність 
бо знають, що на чолі держави стоїть шля
хетний молодий цісар, повен пориву до ве
ликих діл, повен зрозуміня для потреб ши
роких мас, а при тім перен«тий пошаною 
дня питомої нашій нації вірности харак
теру. Він -пізнав Українців в окопах, він 
знає також, як ставили ся Українці до цар-

ської влади і як вони поводили ся на вигка 
ню, як збігцї.

Ми, українські посли, можемо вловні 
уповати на те, що коли б правительство і 
парламент навіть по досвідах сеї війни ие 
прійшли до пізнаня своіх зобовязань супро
ти української нації в Австрії, що тоді наш 
знаменитий цісар Карло дасть нам наші 
права!

То ж зі спокоєм, дорогі братя, можете 
виглядати кінця в’йни!

В злуцї зі сильним і вірним союзником 
— Німеччиною, із спорідненими нам племін
но Болгарами і з хоробрими Турками наша 
славетна армія очистила майже весь австрій
ський простір від ворога, а надто зануда 
сотки тисяч квадратових кільометрів ворожої 
землі.

Але цісар Карло се мудрий і миролюба- 
вий володар. Він бажав лиш сего одного: 
доказати вороіоьи, що й найгрізнїйша нава
ла ворожих війск не в силі захитати старої 
преславної монархії. Йому не бажаєть ся за
гарбати чужої землі; йому далеко до того, 
аби хотіти скривдити якого сусіда; він і не 
думає ставати в дорозі новому російському 
правлїкю. Він бажає тільки одного, і то 
зовсім слушно, а то: щоби ніяка чужа дер 
жава не мішала ся до внутрішніх справ 
Азе р ї.

Він готов признати народам Австрії, 
а між ними й Українцям те право егмеозна- 
чєня, яке годити ме ь ся з конечністю вдер
жати суцільність монархії.

Ось чому веї тямущі серед всіх паро 
діз Австрії гуртують ся довкола цісаря! І ся 
однодушність і рішучість австрійських-наро
дів, пере-ята щирим бажанєм мира, сперта 
на незрівнаиій хоробрссти й витревалости 
союзних армій, остаточно мусить увінчати ся 
миром, якого бажає цілий світ.

Дорогі братя 1 Великі жертви, понесені 
Вами, є тим засівом, який принесе Вашим 
дітям і внукам цінні плоди й покладе основи 
їх щасливої будучности.

Ся довго вижидана краща доля прийде 
тим пезнїйше, що народна свідомість вспіла 
мимо воєнних страхіть поширити ся, скріпити 
і поглибити. Наші національні противники не 
встигли придавити українську справу в тім 
розгоні, з яким дала пізнати ся езітови як
раз в часї війни: мов один муж підняли ся 
наши брати в Росії проти царського гнету і 
дійсно звергли московське ярмо.

Ніякий чинник не є в ейлї спрхтати 
зі світа сеї відрадної для есїх Українців по
д ії; вона й стане основою оправданих 
надій на кращу будучнісгь усеі української 
нації.

Дорогі братві Як вибрані Вами засту 
пники, Ваші посли сповнили за еєсь час во 
єнкий свій обовязок, дбаючий гро те, щоб 
не вкорочено Ваших прав і не переочено 
Ваших великих дїл в користь цїевря й дер
жави; навпаки: ми довершити ссго, що во
ни найшли оцінку і признане.

Коли отже вбережете нам, вибраним 
застпникам, довірє, яким зволили нас об
дарувати. ми, остаючи як досі, так і далі 
Вашими дорадниками, провідниками і за щи
тниками, проведемо Вас до мира, який, 
надїемо ся, небавом завитае до нас.

Від Союза українських послів до сойму 
і до ради державної з Буковини:

Микола Василько Микола Спинул
голова писар.

- ІІ5ШІ люди з в’дблтих областей - 
- - - ПОДІЛИ І ПОКУТЯ - - -

в справах війснових причинків, урльолїв, 
рекламаційних І взагалі адвокатських 
— нехай звертають ся о пораду і поміч 

ДО КАНЦЕЛЯРІЇ АДВОКАТА

Д-ра СТЕПАНА БАРАНА
у Львові, Ринок ч. 10.

Світова війна.
• Загальний огляд.

На фронті Риги Москалі щораз дальше 
уступають. Нїмцї посунулась вже яких 70 к і
льометрів вперед. Газети держав почсірког® 
порозумшя жадають для Росії помочи та д®- 
магають ся обезджеья Петрограду своїми 
війсками, щоб не допустити до занятя сто
лиці Німцями. Більша час;ь тих газет робить 
Москалям тяжкі закиди що до трусливости 
XII армії, а російське правительство гвста 
ковило навіть ту армію з війскоьгх лїст еи- 
чгркнути. Темчзсом Німці признають позву 
хоробрість XII. армії, а відсіуплекє її уважа
ють потребою гелїзнеї конечкости. Війска 
X II. російської армії були приготовані на ні
мецький наступ та складнли ся з 15 дивізій, 
знаменито заосмотрених у воєнний матеріял. 
Уступили еони, побоюючись т криленя н і
мецькими силами, що дїлали на суші і морю.

Над Сочею не грийшло до більших 
боїв з виїмком Монте Сан Гзбрієлє, де Іта
лійці спішно окопують ся. В ІСари-іТії наші 
пробоєві сте*і завдали неприятелев* тяжкі 
зтрати на горі Ґрамуда. В Тироли одна з 
розвідних стеж вдерла ся до горожо го ста
новища, знищила його к привела як полоне
них 3 офіцирів 150 жовнїріа, та'здобула два 
скоростріли. Велика битва над Сочею скін
чила ся повною невдачею Італійців, котрих 
втрати в людях доходят^ до >• верти мілїежа.

На фронті' архикн. Иосифа на буковин
сько-румунській граници перейшли сиодї п® 
сильнім артил. приготовгню російські та р®- 
мун ькі курім до приступу на здобуті нами 
стаьовиша. їх відперто з великими втратами.

В Македонії розвиваегєт»: ся жввійюа 
боєва діяльність. Французи, Москалі й Іта
лійці заатакували великою перевагою кааі 
війска. які були приневолені уступити до 
приготованих становищ.

На заході велика французька с фе т и  в а 
перейшла вже в помекші битви, які ве ма
жуть мати більшого значся. Головно ие 
вдала ся ціль сеї великої лїтно'і офвнзеви у 
Флянлрі'', де Англ'йцї викиненєм Німців хоті
ли відобрати їм течку опертя для нїжедькгх 
підводних лодок.

Низше подаємо звіт азстпс-угор ькаго 
штабу за час ?ід 5 гервлія до 11. гересич 
с. р. включно.

Звіти австро-угорського 
генерального штабу.

в ікн а  а Сесією і
(5-9). В сбласти австрс угорських еійєк 

не було ніяких подій.
(64). На фронті архикн. Йссифа част® 

жива боєва діяльність.
(7:9) Нема щ > донести.
(8.9). Ніяких особливих по. їй.
(9|9). На фронті війск архикиязя Меси- 

фа місцями боротьба артил ріг і ж в я в в »  
боєва діяльність.

(109). На фронті війск архикм. Йосифа 
перейшли вчера російські і румунські бзта- 
лїони до наступу на наші здобуті над амо 
стансвищз. їх відперто без виїмка та завда
но їм важкі втрати. На реш ії фронту тільки 
уміркована боєва діяльність.

(1119). Коло Сольки на Буковині росій
ський наступ відіпхнув дещо наші лінії. Над 
Прутом і в східній Галичині по обох сторо
нах оживлена звідна діяльність.

&ІЙК® « ІТ£ЛІЄМЧ
(5:9/ Девятькацятий день одииамят®! 

битви над Сочею виповнили важкі бої. Коло 
Моженї наші атакові війска, посуваючи ся 
наперед, зустріли глибоко уставлений італій
ський наступ і спинили його. Чотири дальюі 
наступи відперто Монте Сан Габрієлв знахо
дить ся від вчера рано знов з центрі б®їв, 
які зросли до найбільшого завзятя. Немриж- 
тель все на ново наступає на скалиетий 
шпиль, який кілька разів діставав ся в йог® 
руки, але за кождим разом каша славна п і
хота його відбивала. Бої ведуть ся до сеї 
хвилі' з незменшеисю силою. Коло Ґсриції
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вробив неприятель кілька безуспішних насту
пів. Підпринятє, розпочате коло Сольо і 
Мохенцї в цїли гоправи становища наших 
війск, довело до завзятьх боїв на цілим 
Красі. Всі наступи неприятеля зломили ся о 
хоробру вос’ аву оборонців Красу. Сто іта
лійських сфіцирів і понад 4.000 жовнір в д і
стало СЯ В Н2ІИІ руки. Число полонених від 
початку битьи виносить 15.000.

Ігалїйскі летуни знов 2 рази заатакува 
ли Трієст. • ~ ,

(6 9). Вчера минуло дванаиять днів, як 
Італійці розпочали великій плановий на 
ступ на Монте Сан Ґабрієле Могучі маси 
гармат і мінометів злучили огонь проти на
ших гірських становищ На вузкім просторі 
йшла день і ніч’ до приступу піхота що най
менше осьми італійських брі-гад. Передучера 
бої дійшли до найбільшої сили Шпиль гори 
у змінних боях часто міняв посідача. Але ра
дість неп-иятеля, який прагнув сеязаційгого 
успіху, була передчасна.

Жертволюбна витревалість нлших війск 
віднесла побілу. Острі прогинастуги еідки 
ну.'и кеприятеая й відібрали йому хвилеео 
набутий теоен. Вчера вечером Монте Сан 
Ґабрієле була зиск вловні в наших руках. 
Вечером відбито кроваво сильний наступ. 
Збиоанє італійських війск в долині >аже»да- 
ти дальших боїв.

На схід від Ґориції відперли ‘ми 4 на 
ступи. На полудневій части Кресу боротьба 
вела ся цілий день. Італійців викимєко з їх 
передніх становищ і наша хоробра піхота 
вдержала здобуті лінії проти всіх проб не 
приятеля иапразнти свою невдаиу сильними 
наступами. Ч*сло полонених в сім місии 4. і 
5. с. м зросло па 160 офіцирів і над 2 200 
жовнірів.

Трієст був знов цілю двох італійських 
воздушних нападів.

(79). Атаки нелриятельських летунів на 
отверте місто Трнсг стають ся щоденною 
яодїєю. Боротьби на полудневій части єисо 
корівні Красу тривають дальше. Даремно 
сипкуєть ся неприятель відобрати нам успіхи 
•статних днів. Наші війска кільхакрстно здер
жали його наступи лротинаступами, причім 
він поніс значні втрати. Щ е безнастанно іде 
< й  за Монте Сан Ґабрієле.

Ніяка жертва не є для непрчятеля за 
великою. На піврічнім стоці гори розвило са 
вчера десять наступів. На західнім стоці 
відперто тяжкий приступ. Від дня 19 серпня 
взяли ми загалом в полон 500 італійських 
•фіциріа і 18 000 жовнїпін. Кроваві втрати 
неприятеля в 1,1. битві над Сочею зовсім не 
менші як у попередних битвах.

(#9). Гора Монте Сан Ґабр;єлє встава
ла від огнем тяжкої артилерії. Нічний на
ступ піхоти Італійців відперто._ Біля Бессека 
в волудневім Тироли заволоділи наші вій- 
ска «приятельською точкою опертя на
ступом; взято полонених і машинові кара
біни.

(9:9). Гора Сан Ґабрієле і инші відтинки 
фронту на і  Сочею остають під огнем тяжкої 
італійської артилерії Неприятельську піхоту 
здоржано на місци нашими батеріями.

(10І9). На фронті Сочі не прийшло до 
ніяких більших ділень. Тільки гора Монте 
Сан Ґабрієле находила ся також вчера під 
сильним огнем артилерії. На Монте Сан Ґа
брієле Ігаїїйцї по пішно окопують ся.

На Каринтійськім фронті наші наступа
ючі патрулі були діяльні з успїхом-на горі 
Грамуда, де завдали неприятелези тяжкі 
втрати. На тирольскім фронті один з наших 
підїздів вдер сч до неприятельських ровів, 
знищив тамошні ста овища і вернув, поло
мивши 3 офіцирів і 50 жовнір е та здобувши 
машинові кріси.

(11-9>. Перерва в боях над Сочею три 
ва< далі. Без огляду на те. чи Італійці пла
нують ще якісь наступи, можна дотеперішний 
вислїд одинайцятої битви над Сочею, поча
тої д 17. серпня ствердити в сей спосіб, що 
також і нова проба сили неприятеля не зу
міла ввести ніякої зміни у воєннім положеню 
на полудневім заході, та що битва аж до 
Сії пори означає без сумніву нову невдачу 
Італійців. Заняте села Селю на Красі, яке з 
початку боїв лежало на нашій найбільше 
висуненій областе творить одиноку користь 
«приятеля. Коли наші вождя та їх генераль
ні штаби через безупинне, грунтовне введене

в діло штуки веаеия війни створили умовкни 
для побіднсї оборони, то наші хоробрі вій 
скз, а <еред них все на передї піхота, здо
були собі знов тривалу славу. Тек сгмо пов 
ні успіхів були для нас бої в долині Віппави 
і коло Ґориції, де ні один, хочби навіть вуз- 
кий пасок землі, не остав в руках кеприяте 
ля. На горбку Банзіцца і Гайлігенгайст мали 
італійці початковий успіх, який спонукав на
шу управу взяти наші лінії на просторі 14 
км о 2 до 7 км. взад.

Вія сеї пори не позели ся всякі могучі 
проби ьеприятеля, щоби наступами на Моите 
Сан Ґабрієле і на відтинок, положений на 
північний схід відтам ро.впнути користь, до, 
буту за ціну великих жертв в операційний 

і успіх. Події коло Врг і на Банзщца в жадній 
; Мірі КЄ ВПЛИНУЛИ НЗ ПОЛОЖЄНЄ Н2Д СОЧЄЮ. 
і Бої, передовсім бої о Монте Сан Ґабрієле, 
і будуть ся все згадувати, де буде ходити о 
’ вказане прнміру найеитривзлїйших, кгйслав 

нїйших оборсн.іих беїв. Сила ужитих Італій
цями в битві над Сочею 8. дивізій на обла 
сти ледви кідькакільокетревій не має собі 
рівної у всіх атаког-их боях світової війни. 
Втрати Італійців відповідають сьому спосо 
бови ведекя війни биьо ять вони, не числа
ми 20С00 полонених, після найдоклядаїйшого 
численя 230.000 жотнїрів, отже майже чверть 
мілїс-на. Групи ьійск генерала полковника 
фон Боро-вича може з остатких успіхів чер 
пати сильну. надто, що о її побіді ий опір 
розібють тя також в будуччинї всякі наступи 
пеприятеля, який веде Війну в цїли гргбежи

Велике замішане в Росії.
В Росії ширить ся що раз біліше рух 

в цїли привернена царського панованя. Сей 
рух організують головно дазнїйші урядники, 
яких тепер прогнано і висші офіцири за зго
дою і відомостю членів царської родини. 
З обави, щоби бувшому цареви Миколі II не 
вдало ся втечи з Царського Села коло Пе 
троггаду, де жив під стосожию разом зі 
своєю родиною, тимчасове правительство ве 
лїло вивезти бувшого царя Миколу II. разом 
з ж інкою і дітьми до Тобольска на Сибіри; 
там примішено його як вязня.

В Петрограді викрито монархістичну 
органїззлію на широку ста по. Називала ся 
вова „Святою Росією*, а органом її була за 
вішена недавно часописи „Гроза*, яку роз
ширювано головно між жовнірами на румун 
ськім фронті. Одна із стятій „Грози* гока 
зувала, що тільки цар може дати Росії хліб 
і мир. Англійці і Французи є нелргятелями 
Росії. Всіх провідників сеї організації ареш
товано.

Проти тимчасового правительства висту- 
пив також теперішний начальний вожд ні 
лої російської армії генерал Корнілов, що 
рівночасно є противником Українці?. Генерал 
Корнілов зажадав від президента міністрів 
Йєменського, щоби уступив і віддав йому ці
лу вдасть в його руки. В відповіли на се 
Керекський усунув цілковито генерала Кор- 
нїлова і в його місце іменував начальним 
вожхом цілої російської армії хомандаї та 
північної армії генерала Клембовського та 
видав до народу слідуючий маніфест (зі 
дозву):

Дня 8. вересня с. р. зголосив ся до ме
не член Думи Льбов і візвав мене в імени 
генерала Корнїлова, щоби я віддав цілу ци
вільну і війскову вдасть ґенералови Коршло- 
в* який утворить нове правительство після 
своєї вподоби. Правдивість сю го  візвакя 
Коркїлога потвердив мені потім сам генерал 
Корнїлов телефонічно. Тимчасове празитель- 
стзо яке се віззанє, звернене до нього, веа- 
жас пробою деяких кругів населеня викори
стана тяжке го полохієня в краю в шли при- 
велезя ксею до стану, ЩО спрогивляєть ся 
революційним здобуткам, признало конечною 
річю припоручити мені ужити конечних в ін 
тересі добра вітчини і свободи способів в 
цїли знїзечечя в самім початку всяких зама
хів на ьайвисшу вдасть і на права здобуті 
горожаш-ми в революції. Тему ужию в цїли 
вдержаня публичного порядку в краю всіх 
потрібних зарявженя, які в своїм часі будуть 
подані до відомости населена. Рівночасно 
приказую:

1. Ґенералови Корнїлову, щоби Еідлаз 
свій уряд начальному командзнтови армій 
на північнім фронті, які замикають доступ 
до Петрограду, а генералови Клембовському 
щоби провізорично обняв службу генералїс 
сімусз, при чім має осгавати в Пскові.

2 Завішую над містом і над повітом 
Петроградом воєнний стан. Звертаю ся до 
всіх горожан з візванєм, щоби вдержали 
спокій потрібний для добра армії і фльоти 
та щоби сповнили спокійно й вірно с; їй о- 
бовязок оборони вітчини проти внутрішко- 
го ворога.

Наслідком візваня Корнїлова до тимча
сового праеительстеа всі міністри зложили 
свої уряди, щоби дати Керекському цілкови
ту свободу дїланя. Всі міністри повнять на 
разі тимчасово свої уряди.

За грзнлцею розійшла ся вістка, що в 
суботу 8 с. м. чи в неділю 9 с. м. убито Ке 
речського в Петрограді. Тимчасове праєк- 
тельство затаїло сю відомість, яка одначе 
розширюєте сч як блискавка. В Петрограді 
ганує незвичайне замішане. Корнїлов відмов 
ляєть ся полинути своє становище та старз- 
еть ся здобути собі міщанські і патріотичні 
Круги.

На зелїзничій лінії з Люби до Гетро 
гсаду зірвано шини. Перші еідьїяи вій: к 
Корнїлова мали вже прибути до Люби, шо 
лежить в віддалено 160 верст (около 15 
миль) від столиці, в котрій находять СЯ БІЙ- 
ска вірні аравительству. Так звана „дика ди 
візія*, Ткею  проводив Корнїлов, опустила 
фронт і почала марш з напрямі столиці. Об- 
судила вона зелїзничий яворець в Виргцї в 
віддалеки 45 весст від Петрограду, на зелї- 
зничій лінії з Петрограду до Рибикска, на 
якій стинено вегкий рух.

3 катоди відкликана начального вождя 
Корнїлова видав адмірал Развозсв прм аз 
до балтійської фльоти, в якім взиває її, шо- 
бн була приготована на небезпеку, яка гро
зить їй від неприятеля, щоби оминала незго
ди і виповнювала зарядженя тимчасового 
поавительства.

Центральний Комітет Робітничо жовнір-* 
ської Ради та Ком тет селян витав відозву 
до армії і до гелгзничих та почтових уряд
ників і служби, в якій взиває їх, щоби не 
сповнювали грикгзів Корнілова, тільки ви
ключно прихази тимчасового правительства і 
Робітничо жовнірської Ради. Подібне віззакє 
до зелїзничників видав Керенськнй. Чотири 
полки козаків, що стоять в Пе'роград", ви 
сказали вірність прявительству а так само Ро
бітничо жо&нїрсь^а Рада з Крояштаду.

Змагане привернута старий лзд в Росії 
прибирає головно на Україні сильно с егрі 
форми і заертагть ся безпосередно проти 
українського руху. Стоячий під впливами 
стсронників старого ладу полк кірасирів 
улздиз ба дитсьчий напад на відходячий на 
феогії український полк імени Богдана Хмель
ницького. Два поїзди з українськими жознї- 
рзми острілюв?ли з захисту кірасири на до
розі між Київом а нзйблизшою стьцією 
Бояр.ча скорострілами. Коло 20 людий з у- 
країнського пол«у убито, близько 50 ранено. 
Стверджено, що сей напад на українських 
жовнїріз був зорганізований війсковим кентр- 
резвідним бюром (рід старої охрани). В зга
данім бюрі працює богато галицьких і буко- 
винсьхкю москвофілів: Ґерсвський. Явор- 
ський, Дудикевнч, Бендасюк і инші; вона 
доносять на Українців і нгмзгають ся через 
ріжнї вязови викликати українське повстане, 
щоби правительстзо при здушуваню такого 
мало нагоду здушите весь ухраїнс^ий рух. 
На чолі протирезолюційного руху ня Україні 
стоііть роейські націоналісти під проводом 
членів Думи Савенкй і  Шульгіна з їх голов
ним органом „КиЬзлянин’ь*,

Мимо всого на Україні' пакує ще згляд- 
ній спокій в кождім случаю більший як в 
Петрограді або Москві.

то в кш ій
Президент української Парламентар

ної Репрезентації Юлїян Романчук, віце 
президент палати послів, приїхав на довший 
побут до Львова і замешкав при уд. Кампі- 
яна ч 5.
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—  українсько німецький САМОУЧОК укладу проф. Онуфрія Солтиса (4-те побільшене видане). Кннгарська а?на у Львові і на провівнії 
й -  ' !  К. -  і  ночтовою пересилкою на полеві почти К  2.20, на звичайні поручеио К  2.50 (5 штук К 10., 10 штук К  18., вже оплачено. 
с о  Висилки лише жа нопередним надісланєм готівки, за послїллатою о 70 с дорозше. Висилаю також Церк. Співаних в нотами на 4 голоси 
К  жа І К., —- Перли, шутки та вигадки, ціна К 120. Замовлена і гроші належить висилати на адресу: А. Окпиш, Львів, ул. Кадецька ч.4.

Скликане парламенту. Австрійські 
парламент, котрий відрочено з початком л і' 
та, жбараєть ся на наради дня 25. сего м і' 
сяке.

Рогатинська гімназія старанем Укра
їнського Товариства Педагог, чного буде об
новлена і є веї вигляди, що зможе цілком 
яевно остояти ся. Вправдї поки що треба її 
жримістити в будинку бурси, але пос. д-р 
Кость Левицький робить заходи, щоби вій 
сковість полишила школі’ хоч одно крило 
тім іажійного будинку. Управитель гімназії до
повняв учительський збір, направа будинку 
в иовнім ході, отже по 20-ім веоесня можна 
буде жачаги правильну науку. Яка се важна 
для нас справа удержати сю гімназю, що ще 
в 1914 ім році мала перейти на державний 
етат, не треба й говорити. Тому професори, 
не жаняті доси, повинні зголопзувати ся осо
бисто або листовно до Українського Това
риства Педагогічного у Ловзві\ ул. Мохнаць- 
кого 12,, а священики і учителі повинні роз 
глянути ся за учениками тай зголошуватн їх 
листовно до о. П. Кудрика в Рогатині.

Відновлене ц. к. української гімназії 
в Станислававі в ш к роцї 1917/18. З при 
чини конечної направи і належитого відчи
щена шкільного будинку шкільний рік і пра
вильна наука в ц. к. українській гімназії в 
Станиславові з«чнеть сч що йно в жозтни. 
Буде також отворена приготовляюча кяяса 
для тих утенаків, що пок нчили 3 ту клясу 
народних шкіл. Точний реченець отвореня 
шкільного року подасть ся пізчїйше. Поки 
що взиваєть ся тих учеників, котрі мають 
намір вписати ся до станислааівської гімназії, 
щоби для запевнена собі місця в гімназії 
вже тепер безпроволочно зголошували ся 
письменно (кореспонденційними картками) з 
ноданєм, до котрої класи зготошують ся і 
де й коли покінчили безпосаредно низшу 
клясу. Зголошеня можна надсилати або про 
сто до Дирекції ц. к. гімназії з українською 
мовою викладовою в Станиславові, або на 
руки директора д-ра Миколи Сабата у Відни 
V III. Ріагізіеп^аззе 54/14 Т і ученики, ЩО 8 
кінцем шкільного року 1915/16 були призна
чені до поправного іспиту з одного предме
ту або доповняючого з кількох предметів, о 
скільки тих іспитів не зложили деинде про
тягом шкільного року 1916/17, можуть до 
них зголзшувати ся еже тепер в Дирекції 
української гімназії в Станиславові. Прива
тні іспити, зглядно вступні до вясшої кляси 
відбудуть ся безпосередню перед отворенєм 
нового шкільного року. — Д-р. Микола 
Сабат.

Дирекція приватної української гім
назії в Долинї, не будучи в силі всім ли
стовно відповідати, подає інтересованим от- 
сею дорогою до відома, що вписи до при
ватної української гімназії відбули ся в трех 
дослідних днях серпня. Наука розпочала ся 
дня 3. вересня. В біжу чім шкільнім роцї о 
творено кляси від 1. до VI. ОКйак мимо то
го, що наука вже розпочала ся, можуть ще 
додатково бути ученики приняті, коли доста- 
точно оправдають спізненє впису. При гім 
мазії отворено бурсу. Містить ся вона в об- 
ширнім, а здоровім льокали (шість кімнат). 
В бурсі мешкає з учениками двох учителів, 
в руках котрих спочиває нагляд педагогічний. 
Газді вство домашзе ведуть сестри Служеб 
иицї св. Иосифа. Се все дає повну запоруку 
що бурса вповнї відповість вс>м вимогам. 
Місячна оплата в б/реї визосить 60 кор. Мо
же однак в цїлости, або части бути вплачена 
натураяїями. В буреї є ше 10 вільних місць. 
Видїл Кружка У. П. Т. в Долинї робить у- 
сильні заходи щоби з днем 1. жовтня ство
рити І ий рік приватного учительсякого се- 
минара. Зголошеня приймає Дирекція гім 
нажії.

Директором української гімназії в 
Тернополя іменовано проф. Юлїяна Ле- 
вчдького, управителя української гімназії у 
Відни.

З українських Гімназійних курсів у 
Ґміндї. Шкільний рік на українських гімна
зійних курсах у Гміндї (Дол. Австрія) рож- 
пічнеть ся дня 17. вересня с. р. В сей день

я- сч богослуженє о 8 год. рано в 
таборовій церкві. З днем 18. вересня почи- 
наєть а  вже правильна наука. Вступний іс
пит до І. кл. гімназіальної та й до підготов
ляючої кляси відбудеть ся в суботу дня 15. 
вересня с. р. Зголошеня до іспиту та й впи
си учеників на курс приймають ся дня 14. 
вересня. Управа курсів взиває отсею доро
гою бувших ученик в згаданих курсів, щоби 
найдальше до 16. вересня явили ся в табо 
ровій буреї. Зголошуеаги ся на згадані кур
си можуть також ученики низшої гімназії із 
сих повітів краю, де нема укпаінської серед- 
ної школи, або де вона на разі в наслідок 
воєнних подій не функціонує. Ученики ґмінд- 
ських курсів дістають повне удержанє (харч 
одіж, обуву, книжки та добре приміщене), 
педагогічний провід і лікарську опіку в та
боровій буреї даром на державний кошт. В 
першій мірі повинна користати з сього до
бродійства молодїж недавно відбитих позі 
тів галицької України. Зголошеня треба сла
ти на адресу підписаної управи. За управу 
курсів о. д-р Микола Конрад, Гмінд, (ОтОпд 
N. О.) Вагакеп1»£ег.

Для виселенцїв в Чехії. Український 
ЗапомоговиЙ Комітет для збігцїв з Галичини 
і Буковини у Відн і  іменував до обїздки та 
інспекції виселенцїв своїм делегатом на Че
хію  п. Василя Витзицького в Празі. Бувають 
случаї, що виселенці наші є наражені на 
втрати і терпіня, де отже поміч нехайно по
трібна. Кому з наших землякіз в Чехії 
знані такі случаї, зволить повідомити 
делегата на адресу: УУувмускуі. РгаЬа.
Иизіе 584.

Безплатна правна порада для укра
їнських жовнірів у Відни. Український Ж і
ночий Комітет пом чи раненим жовнірам у 
Відни, оснував по при секції помочи полоне
ним секцію безплатної правної поради для 
жовнірів і пошкодованих війною. В обсяг 
дїланя тої секції входять слідуючі справи: 
1) причинки І підмоги евакуаційні, 2) пенсії 
немічників, додатки за зранене, додатки за 
медалі хзробрости, 3) відпустки в господар
ських цїлях, 4) належитости за в енні чи- 
нитьби, 5) воєнні шкоди. Управа секції по- 
старала ся о участь ф іховкх сил правничих. 
Хто хотів би звернути ся о правну пораду, 
зволить подати як найточнїйшу інформацію. 
Письма треба адресувати так: ЦкгаіпізсЬез 
ОатепЬіІізкотііееійг уепуипсі=1е Зоїбаїеп ХУіеп 
VIII. ї.яп2Є£а55Є 5. (КесЬйЬіІезекІіоп).

Платні посади рільничих секретарів і у- 
правитеїіз канцелярій правної поради при 
філіях „Сільського Господаря', положених в 
ново-відбитій/іасти східної Галичини, можуть 
одержати наші інтелігентні люди і академики, 
емеритовані урядники, священики, які поки
що є ще без посади, народні учителі і веї 
инші інтел гентні одиниці, які розпоряджають 
вільним часом і хотіли би помочи нашому 
сільському населеню при відбудові господар
ського житя, при віднові господарського жи- 
тя, при віднові промислу і торговлї, і взага
лі давати пошкодованим раду і поміч у всіх 
тих правно адмін’страційних справах, які ви 
кликала війна. Зголошуватн ся належить як 
найскорше під адресою „Сільського Госпо
даря" у Львові, ул. Зїморовича ч. 20. І. по 
верх, предкладаючи відписи свідоцтв відбу
тих студій і докладний опис житя з заміткою, 
котрий повіт є дотичному кандидатоьи добре 
знаний, і де схотів би він працювати. ГІоса 
ди до обнята зараз. Надає їх Головна Упра
ву Товариства в порозуміню з дотичною Ф і
лією і на основі окремої умови. В згелоше 
ню треба подати вимоги що до винагоро
джена Коли зголосить ся достаточне число 
кандидатів. Управа Товариства уладить для 
них інформаційний курс, на якім будуть мо
гли вони бодай загально нознакомити ся з 
сими веїми агендами, які будуть відтак нести 
на становищах рільничих секретарів і упра
вителів канцелярій наших Філій. Першенство 
мають ті кандидати, які коли небудь працю 
вали в нашім Товаристві і знають його ор
ганізацію. що в зголошеню належить окре
мо замітити. — Президія „Сільського Госпо
даря' у Львові ул. Зїморовича 20.

Признане для генерал - губернатора 
Дорошенка. Віденські газети описуючи го 
сподарку двох москвофільських провідників 
на Буковині братів Ґеровських в Чернівцях 
підчас царського пайова; я, пише ось що про 
управу занятої Буковини генерал губеонато- 
ром Дорошенком. В Чернівцях правив кра
єм губернатор, який боронив населене перед 
давними напастям Геровських. Він розвязав 
давну царофілську раду міську і установив 
нову, зложену із заступників всіх народно- 
стий і віроісповідань. Час від часу підносили 
ще голови підпори давнего правительегва. 
Вони боронили ся всякими способами проти 
нового ладу. Російські чиновники і поліцей
ські, русофільські зрадники, які були втїкли з 
краю і знов» сюди вернули з російськими 
війсками, — з таких людий складала ся в* 
тага. якою проводив Олександер Геройський. 
Щоби знова виплисти на верх, він почав бо
ротьбу проти Дорошенка, спершу скриту, 
опісля вже явну. Та тут попав Геоовський 
на свого. Коли виявило ся, що він із своїми 
приклонниками готує погром, вуличні рабун- 
ки, та веде прогиреволюційну діяльність, 
Дорошенко взяв ся за примірне покаране 
провідника сього реакційного руху. Він ве
лів Геровського увазнити, закувати і відвезти 
в Росію. На очах всеї людности велено ру
софільського героя під ескортою 20 козаків 
вулицями міста на зелїзничий дворець. Се 
було нагородою для населена, яке стільки 
натерпіло ся під свого зрздника'

Помилуване Адлєра Як відомо, обо 
’ ронець дра Фридриха Адлєра, котрий в осе- 
ни минувшого р :ку  убив у Відни президента 
мінстрів графа Штірка, внїс проти вироку 
жалобу неважности, яку між иншими виправ
дував тим, щ о  вирок в справі Адлєра був 
виданий виїмковим судом, а місце якого п >• 
вин-і були судити судії присяжна Найвиспіий 
Трибунал відкинув згадану жалобу неважно
сти і вииок став правосильний. Цісар дару
вав засудженому кару смерти і Найвисший 
Трибунал присудив Його на 18 л їг тяжкої 
вязницї.

. »  Н імецькі посли за відокремленєм Га
личини. Часописи доносять з Відня, що о- 
сібна комісія „Німецького Народного Союза' 
виготовила такі основи в;докремленя Галичи
ни: 1) Галичина остає вправдї австрійським 
коронним краєм, але 2) тратить представим 
цтво в австрійській палаті послів і панів, 3) 
дотеперішні парламентарні посли з Галичини 
творять дві палати галицького сойму, 4) на 
випадок конфлікту між галицьким соймом а 
австрійським парламентом рішає комісія зло
жена з представників тих обох тїл, 5) коли 
би однак галицький сойм дїлав на шкоду 
держави, в тім випадку тратить свої управле
на, 6) мовою порозуміня галицьких властий 
з осередним правительством ємова німецька, 
7) Українці і Нїмцї в Галичині дістануть від
повідне число мандатів, їх язикові, народні, 
культурні і господарські домаганя будуть на
лежно забезпечені, 8) місто Біла (Бала) і око
лиця мають бути вилучені з Галичини і при
лучені до Шлескз, як німецького коронного 
краю.

„Сільський Господар- комунїкуе нам: 
В справі цукру денатурованого для підгодо
вувана пчіл. Спільні заходи рільничих кор
порацій австрійських в цїли добутя денату
рованого цухру для підкормлюваня пчіл не 
увінчались успіхом, так як Міністерство скар
бу у Відни в порозуміню з королівським у- 
горським міністерством скарбу рескриптом 8 
дня 18 серпня 1917 р. ч. 74.039 вборонило 
аж до відклику видаване неоподаткованого 
цукру на сю ціль. Пасічники, і рільничі кор
порації, які в дни 1. вересня находили ся в 
поеїданю денатурованого цукру мгють до
датково заплатити консумційний податок від 
нього, не дивлячись на се, шо цукор сей з 
причини домішки піску чи трачиня став не 
пригожим до людської консумції.

Пасічники, які лишились в потребі рату- 
вати свої пчоли штучним підкормлюванем 
могуть узискати на сю ціль оподаткований 
цукор пчільний, о який мають звернути ся 
до Міністерства рільництва у Відни.
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Щоби улегчитк маніпуляцію готоеє є 
Краме Товариство господарське „Сільський 
Господар* у Львові посередничити між пасіч
никами а Міністерством рільництва при до
було оподаткованого цукру для підготована 
пчіл і в тій цїли взиває свої Філії і Кружки 
а також своїх ПТ. мужів довіря безпрово 
лочно нредложити на адресу Товариства 
збірні замовлена на денатурований цукор, в 
яких має бути подано імя і назвиско пасїч 
ника, місце его осідку, почта, ствш'я зелїзни- 
ча і число пнїв для яких цукор призначений. 
Для інформації додає ся, що іеперішний 
при діл цукру на пень виносив до 4 кг.

Збірні їамовленя належить слати най 
дгльше по день 23. вересня б. р., бо пора 
вже спізнеиа. 24. вересня перешле підписане 
Товариство консигнацію замовлень до Міні 
стерства рільництва і старатись буде о без- 
проволочний придїл цукру. За евентуальне 
спізненє достави цукру через Міністерство. 
Товариство не бере на себе ніякої відвічаль- 
ности.

Нові господарські Уряди ц. к . На
місництва. Ц. к. Намісництго задумує в кож- 
дім повіті ке належачім до круга дїланя ар
мії утворити в найблизаіім часі' окремі уряди 
рільничі, які будуть косити наззу: „Рільнича 
Експозитура ц. к. Намісництва ч . . . в . . .
...............  (и1.апсЬуігІ5сЬгЙ1іс1іе Ехровіїиг сіег к.
к. ЗіаііЬаІіегеі ІЧг. . . . іп . . . .“ ). Дотеперіш
ні рільничі районові централі будуть носити 
повисшу назву.

Ц. і к. Команда районових Централь 
в Кракові називатись буде тепер п. і  к. Ко
манда р льничих Експозитур ц. к. Намісниц 
тва в Кракові.

Осідки рільничих Експозитур ц. к. На
місництва будуть покривати ся з осідками 
дотепе ріш них ц. і к. рільничих районових 
централь, а кромі сьсго новійші уряди, го 
сподар ькі повсталі в Ру ькій Раві, Сокали, 
Жовкві, Камінцї струмкл., Городку, Львові, 
Бібрцї, Перемишлянах, Жидачеві, Стрию і 
Долині.
Краеве Товариство господарське, „Сіль

ський Госюдар" у Львові.

Уживайте „Данія" до крохмалена біля!

„ Д А Н І  Я“ найяучший виріб, який заступає
К Р О Х М А Л Ь /

Красвий адвокат І оборонець 
в карних справах

д-р Степан Баран
у Львові, Ринок ч. 10. дім Про

світи, І. поверх
приймає справи карні, цивільні, виготов
ляє представленя до повітових комісій 
причинкових, вносить жалоби до адмінї- 
страційного трибуналу, виготовляє просьби 
о урльоп для жовнірів і взагалі полаго- 
джуе всі справи, які входять в круг адво

катської канцелярії.

Оголошеня.
АДВОКАТ НРА6ВИИ

Д - р  Д .  Ф Р У Х Т Е Р М А Н
отворив канцелярію в Кялушн.

2 3 - 2 - 2

Конкурс.
В виду освободженя дальших частий 

східної Галичини оголошуеть ся додатковий 
конкурс на приияте хлопців до безтлатної 
бурси Сіавропигійського Інституте

Хлопці повинні мати скінчену 2. або 
бодай 1. клясу гімназияльну, або видїлову, а 
рівночасно безуслївно металічний — високий 
сопран, досконалий мнамкальний слух, та 
набуту вже вправу в хоральнім співі.

Дальші услівя: 13 рік житя, гр кат. 
обряд, українська народність, відповідна 
скількість одежи, біля та обуви, книжки до 
науки і власна постіль в добрім стані.

Поданя питомцїя при долученю відпи
сів метрики хресту, свідоцтв ШКІЛЬНИХ І 
убожества вносити належить до 15 вересня 
1917 р , до Ставропігійського Інституте у

А
Н
І

.О? лО
Не нищ ить біля І 

Незрївнанмй в уж и ти »!
Розпускам ся в воді, не  лишав оовдуі 

ЗовсТм не шкодить білю І
Конечний в кождім господарстві, в шпиталях, монастирах, військових 

заведених і т. п.
ЙЙБУВРТЙ * В паЧК8Х СРИГІКаЛЬНИХ 3 ° писом легкого

г,особу ужитя у всіх дрогеріях, корін
них склепах і схладах перфумерії і т. п.

по 80 С ІХ  1*50
Щоби охоронити наш артикул перед покутною продажею, відступаємо його 
поважніїшим купцям у всіх місцевостях Галичини, Буковини і Польщі з відпо

відним рабатом і рекламою. Відповідні запити належить адресовати д о :ж Централя для Галичини, Буковини і Польщі
Краків, Фльоріяньска 28, і. лов.

Ч . т р л р г Ь п н г  1416.

Львові, ул. Бляхарська ч. 9. а по пробі го 
лосу і слуху, та огляненю стану здоровля, 
послїдує рішене що до прннятя.

'Л ьв ів , дня Г. вересня 1917.
За Ставропиґійський Інститут

Др. Ф е д а к
26—2—2 с е н ї о р . ____________

УКРАЇНСЬКИМ АДВОКАТ У ВІДНИ
Д - р  Е в г е н  Л е в и ц ь к и й

..- - - - -  має = = = = =
Адвокатську Канцелярію 

де передше. Адреса така: Неггп Бг. Еи§еп 
Ьемгуску]', АВускаїіп \Уіеп VIII. ^зеізіабіегзігїв-

73 — або: Негп Бг. Еи^еп Ьеууускуі, РАЬ£. 
зе ипб Абуокаї іп №іеп, І, Р а г іа т е п і .

4—5

І ---------------- — — - -
Основане 1801. р.

КГЛБВЕ ТОВЛШСТВО КРЕДИТОВЕ
стов. зар. з обм. порукою 

у Л ьв ов і, ул . Д ом ІнТканьска, 11. (власний дім)

дає Позички а), на сїльскі ґрунти і мій- 
скі реальности за гіпотекою або без гіпотеки на 
сплату до 15 літ, б), на векслї, в), на застав 
цінних паперів і житєвих поліс.

Уділ 50 К. Скора виплата; можливо най- 
низші кошти.

Т-во приймає Вкладки на щадни-
чі книжочки по 4°/0 ; довшеречикцеві льокації на 
умовлений висший процент.

Т-во інформує і посередничить в справах 
обезпечень на житє безплатно.

Години урядові від 8—2 з пол. . 8— 10

Розрадою у воєннім часі
е читане

тка н і і гарнії ш ш .
Т а к і  к н и ж х и  п р о д а є з іл о

іо  незвичайно дешевих передвоєнних цінах,
а с а м е :

Оповіданя про Хведова Християнина і про друга 
його Оврама Жидовина -  М. С. Ліскова — 20 .

Вирід — оповідане Осипа Ціпитка . /*б0
Зїльник — поезії Волод. Шаиікевича . _40
З півночи — твори Павла Граба . . — 40
Задля хазяйства — оповідане Потапенка . — 20
Не селі — повість Т. Школиченка . і з о
Д ля  загального добра — оповідане Михайла Ко

цюбинського .................................................. — 40
Поезії^— Осипа Маковея . . . .  —-4О
Не той став — Іван Левицький . — 60
Д ві долї — повість Данила Мордовця . 2- —

А Д Р Е С У В А Т И :

йвііариї й д а т  Іовараетіа Оеііепа
2—?______________________Львів, Ринок ч. ІО.

Оголошене.
Ц. к. Заряд  бараків табору виселенців в 

Гміндї Нивша Австрія, взиває отсих 'всіх ниаше 
поданих людий, щоби безпроволочно подали свої 
докладні адреси в справі цінних паперів IV. во
єнної позички. Кореспондентку треба адресува
ти так: К. к. Вагаскепуеп»аДип£, ОтйпЗ N. О.

Гмінд, дня 11. серпня 1917.
За ц к. управу бараків Д-р БІЛИНСЬКМИ.

Повіт Зборів.
1) Пушиар Анастазія, село Ізачів.
2) Рукавець Фвдь, „ вовчківцї.
3) ПІгань Анна .

«ь

НЕ ТРЕБА СТИДАТИ СЯ
щоби не стати калікою, хорим і нещасливим, 
але кому зробила ся пропуклина (брух) на жи
воті, пупці або, щ о найчастійше буває, в пахви
ні і може вже опала на діл, —  то треба сейчас 
іамовити бандаж а чоловік уратує ся і буде 

міг здоров жити і навіть і тяжко працювати. 
М уж чини д істаю ть пропуклину (б р ух) з  пра
ц і, ж е н щ и н и  при породах І р ів н о ж  з  п р ац і, 
■ д іти  від б іган я , скаканя , каш л ю , плачу, 

утрудненого виходу СТІЛЬЦЯ І т .  д.
При замовленю бандажів треба подати міру 
виткою або в центиметрах, міряючи через бе- 
ір а  або клуби. Описати в котрій стороні иахо- 
цить ся пропуклина (брух) то е : чи коли ноги 
іравої чи лівої, чи може по обох сторонах або 
ноже серединою долом живота? Чи опала діл? 
Як велика? Чи від давна ? В ік ?  Занятє? 
_  _  _  — За яку ціну ? — — — —  

Швейцарського систему бандажі кош ту
єш , від 10 до 16 корон, а з англійськими пру- 
кинами і пуками виповненими Гумовим пилком 
іід 18 до 32 короп, а також і дорозше.

Бандажі на обі пахи коштують подвійно. 
Висилає ся дискретно і добре опановане 

іапісляплатою або за . попередним надіслансм 
'отівки. Виміну бандажів все принииае ся. 
Цебрика бандажів на пропуклину
-- М. Л. ПОЛЯЧЕК --
□ а л л б ір , 117. — Ґ ’а .ш л ’л иаж а.

6-6

П овіт Бучач.
1) Сабадаш Спірідіон, село Дубенка.
2) Сабадаш Францішиа, ,
3) Бариїховеьиа Анна .  „
4) Станбреш Фвдь
5) Двмчииіин Йосиф „ „

Повіт Товмач.
1) Тераса Левицьна, село Озер гни.
2) Хроией Паська, „ „

Повіт Зборів.
1) Думанеька Анна селі
2) Михайловська Парасна .
3) Коциикн ОнуоріЙ
4 ) ПІган Йосиф
5) Мазурмевич Текля „
6) Салюк Марія (Василя)
7) Сямро Наталія
8) Ковальська Анна „
9) Старик Пелягія .

10) Бугайський Іван
11) Скибин Гаяна „
12) Забояська Катерина
13) Цуп Явдоха (Гната)
И ) Бартник Параска (8аекля)
15) Капець Яким
16) Рак Варвара
17) Рак Анна
18) Лисак Олена “
19) Маланчун Яцке

Іванів.
ВовнкіоцІ.

»

КабарЬці.
Батьків.

Кабарівщ.
ЯрослммчІ.

ЯроелавичІ.
Кабарівці.

П 9  2 - 3
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21 Я К  А  потР,®но сейчас. Зголошеня до 
і* - * '11' * 1 уряду парохіяльн; го в Ляшках 
завязаних, почта в місця, повіг Рудкм.

2 4 -2 -3

„ДНІСТЕР"

в ов л іт е р а т у р н а  л а о т іа к а ,  я к а  а а л в т іл а  д о  н а о  із  з а к о р д о н н о ї У к р а їн и .
ОгхозеІдаЕсв д у д к а  Ін т е р е с и ©  і  а  в  с  е зх е.

Н А П И С А В  З А К О Р Д О Н Н И Й  У К Р А Ї Н Е Ц Ь  Ю. С Т Р И Ж А В С Ь К И И .  

— -   Цїна 1 50, з пересилкою Г60 .

Запавяятя: „Дзшвзе .Зодавнодтзз11 ІІьзіз, бяяназсьч-і ІЗ. !і. вав. (ґанан).

*  Кому в і м  рдошї! |

з тої причини, що ке знав приписів про вій- 
скові причинки і заосмотренє родин осіб вій- 
скових, той нехай купить собі книжку напи- 
сану Володимиром Целевичом, яку видало ї /  
Краєве господарське Товариство „Сільський І &

Господар14 п з .: $$

„Війскові притики і заоспо- ® 
т?еня РОДІМ осіб війсшии". ®

жКнижка ся обіймає 9 аркушів друку і го- «5 
ворить ся в ній про новий і старий причинно- 
вий закон, про державні запомоги, про зао -^й»  
смотренє родин офіцирів і війскових урядни 
ків, про заосмотренє інвалідів і про заосмо- •** 
тренс родин померших жовнірів і офіцирів. •

Крім сего подано в ній 33 взорн прошень, 
представлень, зажалень і відкликів.

Один примірник коштує 2 корони на по- “  
ручену почтову пересилку треба долучити 
6 5  СОТ.

Висилає тілько за готівку:
Канцелярія Краєвого господарського 

Товариства „Сільський Господар- Львів, 25 
ул. Зїморовпча ч. 20. і

Книгарня Наукового Товариства ім. £$• 
Ш евченка Львів , Ривок ч. 10.

АДВОКАТ КЄАОЄИЙ

Др. Евгенїй Ґвоздецкий
.... веде канцелярію

у  Л ь в о в і ,  п р и  у  л и ц я  К р а о ї ц к к х  8 .

Андрій ОсадцТв з Хамякізни і його зять Ан
дрій Галадриґа з Пасовець — оба з Чорткізщини — 
дають знати своїм родинам і своякам, що они пере
бувають тепер в таборі виселенців в Гміндї. їх адре
са: К. К. Взгаскапіа^ег іп Сіїліпй (Мг. 0‘ ). В 117. 
____________________________________  А. 27 2 -2

Машини рільничі
Молотіяьні ручні і кератозі, еїчкарнї, плуги, 
борони і инші, пер аиї якости подає ж  
довго висгарчить запас, яс також удержує 

реларацийний варстат

Теод б ір  Г у я п ь  ав Р а н і р у с ь к ій .
. 2 -3 ___________ _________________ 25.

Зїпвяьнйй Банк Пітний !
Спілка акційна у Львові

•  (ул. ПідвалЄ 7.)

•  А кц ійни й  кап італ  ..................................К  1,364.000
»  Р е зе р в и ........................................... „ 336.000

Власний маєток К 1,700.000
•  . На основі Нзйвисшого уповзженя — мі- 
»  шстерство вяутрішних справ в порозумінню з 
в міністерствами скарбу і справедливості затвер- 
«  дило рескриптом з 25. мая 1917 поширенне дї-
«9
в

»« «

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ, ОБЕЗПЕЧЕНЬ 
Львів, ул. Руська ч. 2а. (власний дім). 
Телефон ч. 788. — Конто почт, Щадниці 
ч. 25261. — Жирове конто в Австро Угор

ськім Банку,
приймав до обезпеченя„вІд огню бу
динки, хатні і господарські, довжмми- 
єти, меблТ, одежу І білизну, збіже в 

:: снопах і зернї, худобу і т. п. і :  :: 

Кождий Українець повинен асекуру- 
вати ся від огню, щоби на случай по
жежі не понести страти, бо достаток 

одиниці то добребит цілого народу 
Кождий Українець повинен а<е- 
куровати ся тільки в товаристві 

взаїмних обезпечень

„Д н їстер“
Нема жадного иншого українсь
кого товариства асекургційного, 

тільки один

ї ї Д н їс те р “

ШШ ЩВД
і  0 0 Р Е И 1 Я ,  з д а й  & д а ®  г  ?.

Притикає і виплачує пхадпкді акгадєя 
щоденно в годинах урядових. Вкладка опро- 
«ентовуе ка 4% починаючи ажз від сліду
ючого для по дяи зложене аж .до посліджого 
дня перед днем відобран»,

□П
ВКЛАДКИ а „Руській Щ а диням’  може» 

складати осибксто в касі товариства, оочто- 
зими переказами, грошевими листами, чеками' 
сочтової Щадниці, які Дирекція Щдаяиді м  
жадане безплатно достарчає, і в філіях банку 
австро-угор. на рахунок „Руської Ща&яиаГ.

сет
Уділяє позичок; а) гіпотечаах платних 

тврічнижи амортизаційний» рзтами та сротж 
літ 10—43 теля вибору позичаючого; б) ва 
льомбард ефектів, й на еєкоят векслїв. Спра
ви позичок пояагоджуєсь можливо скоро,

яз
Посередничнть у виєднуваяю позичок а 

Гал. Воєннім Зав. Кредитовім я Кракові.
'■ п а

Всяких іяформдаій І друкіз уділяв канце
лярія „Руської Щаднипі* ул. Косшошка, На
родний Дім, 1. по», шодекяо безхорасао я 
годинах урядових від 9 - І  год. хромі селім 
і українських сват.

т а
Після § 14. устава „Руської Щадяияї", 

затвердженого через а. к. міністерства ануу- 
рішних справ вкладки в товаристві „Руська 
Щаднипя’  з Перемишли аадають ся до льо- 
капїї пупілврнйх, фондадійеих і т. в. капіталів, 
має отже „Руська Щадянцв* пупідхрау обег___  "7 4 П в-.

і

яльности Банку.
Иг тій основі Земельний Банк Гіпотечний

УдТлюя гіпотечні позички до сплати в дрібних 
ратах;

„ векслеві позички (есконт векслїв) та 
позички на підклад цінних паперів; 

Купус і продав всякі вартні папері, дає на них 
зачети і сталі кредити:

*  Приймає вкладки і  опроцентовує їх від сліду
ючого будного дня по зложенню до 
дня виплати; вплат можна довершува
ти без коштів чеками, які Банк розси
лає аа бажане;

Міняв заграничиі гроші, гроші банкноти і ви
плачує всякі купони;

Посередничнть в купнї і  продаж і, т. є. на 
здмовленнє купує і на пріпорученнє 
продає колісово всякі ефекти, знаряди', 
машини, товари та земельні посїлости:

Основу! і заводить хліборобські, промислові 
і инші підприємства (також спілкові);

Приймав в переховок вартні папері і дорого- 
цінности та завідує ними:

Всякі банкові припоручения переводить
під наикорисншиїими умовами.

««
*«»««
*

І
«»««

пеку. 24—? 56

М И Й

„ДнТстер" рахує най д е ш е вш і оплати за 
обезпеченя селянсьних будинків.

„ДнТстер" звертає кождорічний чистий 
зиск своїм членам.

„ДнТстер" оцінює та виплачує шкоди по 
огні скоро і ретельно, а на членів 
оцїнкової комісії запрошує есе двох 
господарів.

„ДнТстер" дає підмоги українським ш ко
лам і бурсам, де виховують ся 
селянські діди.
Люди асеюровані в „Дністрі" мо

жуть дістати позичку у всіх великих бан- 
как і в товаристві взаїмного кредиту 
„Дністер".

Власні фонди „Дністра" виносять 
з кінцем 1915 року 6,890.075 корон.

В „ДнТстрі" можна обезпечатн 
від крадежи з вломом двпжимости вся
кого рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні папепи і вскслї за домовою опла
тою премії.

Адреса „Дністра":
Товариство взаїмних обезпечень 
„ДНІСТЕР" у Львові, уська 20. 
Адреса для телеграм: „ДкТстер-Львів". 
Канцелярії Товаритва отвореиі що дня 

від 8 - 2  перед, пол.
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